

丹東建78個文明驿站服務農村百姓

切實打通宣傳群眾、教育群眾、關心群眾的“最後一公里”

本報訊 記者王卢莎報道 7月7日，丹東市建立78個“新時代文明驿站”，作為該市建設新時代文明中心工作的有益補充和有效延續。

“新時代文明驿站”是由丹東市委宣傳部聯合丹東郵政公司、丹東郵儲銀行共同發起建立的，旨在充分發揮郵政系統涉農信息多、平台廣、觸角深等優勢，統籌全市78個縣級以下郵政服務窗口，開展文明實踐活動，為廣大農村百姓提供家門

口的貼心服務，切實打通宣傳群眾、教育群眾、關心群眾、服務群眾的“最後一公里”。

据了解，78个“新时代文明驿站”基本覆盖了丹东市所有乡镇及部分行政村。驿站内设置一个便民服务台、一处读报角、配置一台饮水机、摆放一批爱心伞、悬挂一本需求簿、安放一排舒适椅，提供一处电源端，改建一个“新时代文明驿站”活动室，让农民上街、进城有个歇脚的地方，让农民在科技兴农过程中有一个咨询的地方，让农民在闲暇时有个读书看报的地方。在歇脚、喝水、充电的基础上，“新时代文明驿站”还重点整合现有资源，积极开展各类志愿服务活动，助力丹东市打赢脱贫攻坚战。

“新时代文明驿站”借助邮政系统的便利条件，开展爱心邮路志愿服务活动，坚持“一帮二代三上门”，即积极帮助解决农村百姓日常生活中遇到的困难；代买或赠送米面油、时令果蔬等生活物品，代办各类邮政业

务；在重要节日，帮扶对象生日等时间及时上门送去慰问与陪伴。

通过“新时代文明驿站”，相关部门定期对各村镇进行走访调研，了解当地农户的农业产业建设情况，及时掌握农民的资金需求状况，对符合标准的村镇开展信用村镇评定，评定后对该村村民发放免担保类贷款。对于符合政府部门贴息贷款推荐标准的农业创业人员，发放贴息贷款，减轻农民的融资压力，为农民创业致富提供资金支持，助力乡村振兴。

勝利大街跨渾南大道橋上部結構開始施工

7月8日，記者在沈陽勝利大街快速路工程勝利大街跨渾南大道橋項目現場看到，建設者正在緊急施工，預計今年年底具备通車條件。

據了解，沈陽勝利大街快速路工程北起二環攬軍路高架，南至渾南大道以南PC1號路，總長5.8公里。勝利大街快速路建設完成後，將與青年大街、南北二干線、南京街共同承擔南北向交通壓力，為西部地區居民出行帶來便利。

勝利大街跨渾南大道橋項目由中鐵一局承建，目前鉆孔樁完成87.4%、承台完成74.2%、墩柱完成67.7%、鋼梁架設完成33.3%，工程建設已由下部結構施工轉為上部結構施工。

本报记者 万重 摄



葫蘆島“一窗通辦”提升政務審批效率

本報訊 7月8日，記者從葫蘆島市行政審批局获悉，在實行一站式審批的基礎上，葫蘆島市近日推出“一窗通辦”行政服務升級版，更好地提升了審批服務效率。

據介紹，葫蘆島市行政審批局在市級建立了涉及11家單位的社會事務類綜合窗口和經濟類綜合窗口，實行“前台綜合受理、后台分類審批、統一窗口出件”的綜合窗口服務模

式。這種設置打破了單個窗口只受理特定事項的既往模式，每個窗口可受理本窗口駐部門的所有審批服務事項，實現各部門“一窗通辦”。

在實際工作中，葫蘆島市行政審批部門發現部分窗口闲置、部分窗口排队的現象依然存在。為繼續深化

“一窗一網”政務服務改革，葫蘆島市行政審批局按照“服務便民利民、辦事規範高效、信息公開透明、數據協

同共享”的原則，將行業相關、功能相近的窗口優化整合。同時，整合大厅叫號系統，優化審批流程配置，明確受理審查重點，推行“一窗通辦”的全新審批模式，推進審批服務全過程標準化、電子化、程序化運行。

經過整合，葫蘆島市實現了行政服務從一站式服務到“一窗通辦”的升級。窗口實行統一取號，辦事群眾可以避免取號事項分類的困

擾。在一個綜合服務窗口遞交一套材料後，所有程序由後台聯機完成，辦事群眾不用往返於不同部門和窗口之間，實現了數據多跑路、群眾少跑腿。同時，窗口辦事人員可以實現“一對多”和“多對一”的事項受理，有效解決了窗口忙閒不均、部分窗口等候時間過長、部分業務季節性集中辦理的問題。

解繁 本报记者 李萬東

合作社帶動盤山縣千戶菜農致富

本報訊 記者劉永安報道 7月7日，盤山縣古城子鎮古城子村的馮濤將650公斤黃瓜送到村口的松柏蔬菜批發市場。這是這個生產季的最後一茬黃瓜。馮濤算了一下總收入，從去年12月初開始賣黃瓜，這個270米長的大棚一共收入19萬元。馮濤說：“自打加入合作社，不僅技術和資金有人管，蔬菜銷售也有了渠道，俺們農民的腰包更鼓了！”

馮濤種棚菜已經有20年了。剛開始，他只是在自家院扣大棚，大面積小、種出的菜要自己坐大客車到城里去賣。

2007年，古城子松柏蔬菜專業

合作社成立。合作社規劃棚菜種植小區，建設高標準溫室大棚，修整了棚區的道路並通水通電。有了種植小區後，馮濤和村里的許多農民一樣，拆了自家庭院的大棚，到種植小區建設高標準大棚。

村民石傳林也想發展棚菜生產，可他因缺錢而發愁。合作社為石傳林貸款4萬元，解決了他的資金難題。

有了松柏蔬菜專業合作社的支持，合作社的社員迅速發展壯大。僅古城子村，蔬菜大棚數量就翻了一番。目前，合作社不僅帶動了古城子鎮，還帶動了台安、海城等周邊鄉鎮的農民加入合作社。據統計，合作社共帶動農民

1041戶，發展蔬菜大棚1500棟。

農民剛建大棚沒有生產技術，松柏蔬菜專業合作社負責人楊松柏就手把手地指導棚菜戶學習蔬菜種植技術。合作社還聘請了3名農技專家當顧問，隨時上門解決農民的技術問題。合作社採取“走出去”學習的方法，帶領社員分批次到東山寺光等地考察，學習先進的栽培技術，降低棚菜生產成本，提升蔬菜品質。

當正松柏蔬菜專業合作社的名字越來越響亮的時候，又出現了新問題：蔬菜銷量上不去。楊松柏一面積極向上級申請，一面籌措資金。很快，一個占地面積3公頃多的松柏蔬

菜批發市場建成了。有了市場，蔬菜銷量大增。目前，蔬菜已遠銷東北三省以及內蒙古、河南、上海、湖南、湖北等地。松柏蔬菜批發市場年交易量達1500萬公斤。

按照“產業鏈+合作社+農戶+市場”的發展模式，松柏蔬菜專業合作社帶領農民走上了致富路。為了使蔬菜的品質得到保證，合作社組建了檢測實驗室，並對成品蔬菜進行分級收購。合作社還註冊了“古興”“遼河灣”兩個商標，市場影響力越來越大。合作社正在建設工廠化育苗溫室，還將組建蔬菜物流車隊，幫助社員增加收益。

2019年遼寧省銀行業普及金融知識萬里行

工行“e抵快貸”精準對接小微企業融資



小微企業興，則实体经济活。面對小微企業“融資難”的問題，工商銀行沈阳分行通過完善信貸運行機制，借力科技網絡平臺、創新產品與服務，打造“廣覆蓋、多层次、高效率、可持續”的普惠金融服務體系。

為了解決小微客戶貸款手續繁雜、審批流程冗長、放貸速度慢等難題，工商銀行全新打造了“e抵快貸”產品。該產品一經推出，在沈阳市范圍內掀起了一波惠及民生、融合發展的新浪潮。

滿足小微企業“短、頻、急”融資需求

“e抵快貸”是工商銀行新近推出的針對單戶授信500萬元以下的普惠線上捷貸產品，主要以工商銀行特定區域優質房地產作抵押，以“后

台大數據+前臺標準化+智能化”審貸模式辦理的個人“網貸通”業務。具有在線評估、极速審批、一次申請、循環使用、隨借隨還、方便快捷的特點，從業務辦理到完成放款最多不超過5個工作日，能夠有效滿足小微客戶“短、頻、急”的融資需求。跟傳統業務相比，“e抵快貸”更有手續簡便、操作快捷、循環使用、成本低四大亮點。

辦理“e抵快貸”產品，客戶只需要從個人手機銀行端發起申請，仅仅需要营业执照、身份证、结婚证、房产证四项申请资料，即可完成业务申请，最快两天即可完成业务审批。

便捷操作解客戶資金周轉難題

“e抵快貸”業務自開立起便取

得了良好的社會反響，廣大客戶紛紛諮詢並申請辦理，其門檻低、審批快、操作便捷的特点深入客戶心中。

某製造企業的李先生近兩年生意越做越好，訂單連接不斷。最近，李先生急需採購一批原材料，但由於企業資金週轉緊張，便想尋求銀行幫助。正一籌莫展的李先生偶然看到了“e抵快貸”產品宣傳，隨即聯繫了工商銀行沈阳分行，手機申請，在線評估，僅僅5天時間就獲得了貸款，解決了李先生的燃眉之急。

類似這樣的例子比比皆是。客戶口口相傳，業務申請量日益遞增，在沈城大地奏響了小微信貸的最強音，樹立了良好的品牌口碑。截至4月末，申請金額已突破4億元，已審批戶數近150戶，審批金額近2億元。

產品創新打通小微企業“融資路”

為了進一步迎合小微企業多樣化的产品需求，工商銀行運用互聯網思維重构普惠金融產品體系，升級風險識別與信用評價手段，提高數字化運營水平和服務能力，打通金融活水流向民營和小微企業的“最後一公里”，提供一體化全流程服務。

工商銀行沈阳分行致力普惠金融，助力沈阳經濟發展。未來，工商銀行將進一步提升普惠金融服務能力，把支持民營和小微企業放在更加突出的位置。秉承“以客戶為中心”和“服務創造價值”的理念，以更先進、更靈活、更高效地應對客戶需求和社會需求，為沈阳經濟的全面振興作出有大行的積極貢獻。張旭 劉穎